# Ілавная задача — восстановить мирную жизнь

На днях премьер-министр РФ, председатель правления Всероссийской политической партии «Единая Россия» Владимир Путин озвучил программу помощи и восстановления разрушенной в ходе грузинской агрессии Южной Осетии. Помимо государственных субсидий во многих российских регионах при поддержке «Единой России» уже начался сбор средств для пострадавших. Свою оценку нынешней политической ситуации на Кавказе дал руководитель исполнительного комитета ОРО ВПП «Единая Россия» полковник запаса Е.А. ГРИШИН.

#### Евгений Александрович, каразвития событий в Южной Осетии?

— Мы все слышали заявление женной агрессии. После вероломного нападения — иначе это нано показано всему миру, что Россия держит свои обязательства перед гражданами, предусмотренные Конституцией. Важно, что кажпривлекло к участию в операции нами территорий.

Части 58-й армии и возрации по принуждению к миру не. грузинской стороны, имеют немалый боевой опыт, полученный в Чечне. Какую роль в скорей- отношения между местным на- сток» мирного населения и тем бошем завершении конфликта сыграл этот фактор?

(Окончание.

Начало на 1-й стр.).

В действительности у вто-

рой войны за три последних дня образовалось сразу не-

сколько фронтов. Причем

практически по всему миру.

ренных заседания Совбеза

Второй фронт — в Тбилиси Практически ни у кого не оста-

лось сомнений в том, что Саа-

танская «Гардиан». — Это бы-

российский премьер Влади-

мир Путин был в Пекине. Но

если Грузия и рассчитывала,

что из-за отсутствия Путина

Россия будет в замешатель-

стве, то скоро разочарова-

Тем временем Саакашвили

старался скрыть перед Запа-

седе с журналистами аноним-

ГОСДЕП ЗНАЛ,

но молчал

администрации.

лась».

безрезультатно.

— Уже первые дни боев за кова ваша оценка дальнейшего Цхинвали и южноосетинские села нюю угрозу, какое бы противодей- жет успешно противостоять показали, что российские части ствие этому не оказывал Запад. подготовлены к войне в горных условиях на порядок лучше, чем Президента России Дмитрия Ана- грузинские войска, вооруженные проходят службу в составе миро- ства? тольевича Медведева о том, что ни и обученные инструкторами из **творческого контингента и 58-й** один гражданин нашей страны, где США. Поставленную командовабы он ни находился, не останется нием задачу российские миро- участвовать в конфликте добробеззащитным перед лицом воору- творцы выполняли точно в соответствии с установленными сроками. А что смогла сделать гру- из Орловской области у меня нет, звать нельзя — грузинской армии зинская армия? Разрушить «Гра- хотя известно, что наши земляки на осетинский народ было нагляд- дами» до основания южноосетин- служат и в 58-й армии, и в составе скую столицу и увязнуть в уличных миротворческих сил. Что касается боях с малочисленным и плохо добровольцев, то нужды в них нет вооруженным ополчением! Единственное, что профессионально со всеми поставленными перед дый житель Южной Осетии убедил- делали грузинские солдаты. это ними задачами. В случае необхося в том, что Россия всегда придет зверски уничтожали мирное насе- димости и в стране в целом, и у нас на помощь. Второй момент — по- ление, не щадя ни женщин, ни в области есть обученный и подгомощь, оказываемая миротворчес- стариков, ни детей. Сейчас зада- товленный мобилизационный ре- равнодушным вид превращенной кому контингенту. Как кадровый во- ча наших войск — создать благо- зерв. Речь идет прежде всего о в руины южноосетинской столиенный считаю, что командование приятные условия для возвраще- бойцах спецподразделений УВД и цы, тысяч жертв среди мирного ровно столько сил, сколько было допустить повторного захвата частях). Сейчас наши вооруженнеобходимо для освобождения южноосетинской земли. Мы ви- ные силы выполняют геополити- зинской армии, носящих натов-Цхинвали и оккупированных грузи- дим, что вооруженные силы обессии. На сегодняшний день это ко для России самое главное — за**душно-десантные подразделе-** главное условие для начала воз- щитить интересы своих граждан, **ния, которые участвовали в опе-** рождения мирной жизни в регио- проживающих в Южной Осетии. однобокое американское видение

селением и военнослужащими лее о возможном размещении

– люди из народа, которые выпол- быть няют в Южной Осетии свой воинский долг. Естественно, что самим самостоятельной нации было поставлено под вопрос в ходе грузинспасло жизнь. И наши миротворцы, и осетинское население в основной массе — российские граждане. и это единство позволяет нам плечом к плечу отражать любую внеш-

# Сколько орловцев сейчас армии? Есть ли необходимость вать — ужасы геноцида, которые

вольцам из нашей области? Данных о числе миротворцев регулярные части справляются ческую задачу — не допустить ус-Если наши вооруженные силы пришли сюда, то отсюда они уже не ется. - Как складываются взаимо- уйдут. О планах массовых «зачи-

грузинской стороне придется за-

 Есть данные, что наряду с грузинской регулярной армией осетинам. чье существование как в Южной Осетии воевали иностранные наемники...

— Наемник воюет за деньги, ему ского геноцида, российское воен- нет никакого дела ни до своих ное вмешательство фактически жертв, ни до тех, кто его нанял, постанет защищать режим Саака-

#### Каким образом Россия мотой информационной войне, которую развернули западные СМИ против нашего государ-

 Не нужно ничего преувеличимы видим на экранах телевизоров, в этом не нуждаются. Если до широкой аудитории удастся донести хотя бы часть той информации о войне, которой мы располагаем сейчас, удастся переломить общественное мнение по крайней мере, части западных стран. Для этого нужно использовать любую возможность — и трибуну Совбеза ООН, и международные организации, и дружественные нам страны. Вряд ли кого-либо оставит ния на Родину всех беженцев и не УФСБ (не говоря уже об армейских населения. Все это только подчеркнет озверелость солдат грускую форму. Неоднократные заявпечивают своевременный подход тановления контроля над всем За- ления президента Д.А. Медведева гуманитарных конвоев МЧС Рос- кавказьем со стороны НАТО. Одна- и лидера нашей партии В.В. Путина пусть и в неполном виде, но доходят до аудитории на Западе, и конфликта постепенно размыва-

> Как России следует выстраивать свою политику по отздесь американской военной базы ношению к тем странам, кто се-

годня поддерживает режим Са- вопроса о признании Россией акашвили?

вого в политике западных стран, Госдуму РФ? прежде всего США, в связи с вой-— те же двойные стандарты, та же ниях парламента и съезде ВПП агрессивная информационная война в СМИ, направленная против формулировками выступят партийэтому при реальной угрозе он не России. США и их союзники, в том ные лидеры, сказать трудно, но, сучисле Украина, полностью перевооружили и обучили грузинскую ар- палат Федерального собрания по ить отношения с поддержавшими двух республик Закавказья, депуагрессора государствами. При таты настроены весьма решительэтом следует учитывать то, что но. Самое главное сейчас то, что мнение народов зачастую прямо осетинский народ не оставлен в противоположно политике, кото- беде, ему оказывается всесторонрую проводит руководство той или няя помощь. иной страны. Ярким примером является Украина с ее антинатовскими настроениями, распростра- региональное отделение партии к администрации области. Соотненными в Крыму и восточных об- намеревается участвовать в ветствующее решение об оказании

Насколько вероятно уже в

По моему мнению, ничего но- Абхазии в Совет Федерации и

 Я думаю, что этот вопрос буной в Южной Осетии мы не увидели дет главным на ближайших заседа-«Единая Россия». С какими именно дя по заявлениям спикеров обеих мию. Исходя из этого следует стро- вопросу признания независимости

> Каким образом Орловское ликвидации гуманитарной катастрофы в Южной Осетии?

— В опубликованном два дня наближайшее время вынесение зад заявлении ОРО ВПП «Единая

Орловское региональное отделение ВПП «Единая Россия» открыло благотворительный счет для сбора средств на оказание

войны, развязанной обезумевшим режимом Саакашвили. Счет № 40703810400400100947 открыт в акционерном коммерческом банке «Московский индустриальный банк» (открытое акционер-

помощи жителям Южной Осетии, пострадавшим в результате

ное общество); в филиале ОРУ ОАО «МинБ».

Наименование банка: Филиал ОРУ ОАО «МинБ»

Корсчет 30101810800000000790 БИК: 045402790

ИНН: 7725039953

КПП: 575302001 ОКПО: 49719211 OFPH: 1027739179160

Назначение платежа: поддержка жителей Южной Осетии (указывать в реквизите).

Уважаемые товарищи, земляки-орловцы, все перечисленные вами средства будут отправлены на расчетный федеральный счет.

Объявляем сбор вещей для жителей Южной Осетии, которые принимаем по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а, клуб «Полет» ежедневно с 9 до 18 часов, кабинет № 44.

выражена готовность оказать посильную помощь терпящему ужасы войны населению Южной Осетии, а также тем регионам, которые приняли и разместили у себя беженцев. Более 30 тысяч человек нуждаются в материальном обеспечении, медицинской и психологической помощи, им необходима всенезависимости Южной Осетии и сторонняя поддержка после потери близких. Уже действует фонд поддержки пострадавших в результате войны, открыт счет, на который любой житель Орловщины, предприятие и организация могут перечислить столько средств, сколько посчитают нужным. Собранные деньги будут находиться под жестким контролем, и все они уйдут по назначению — на закупку гуманитарной помощи людям, находящимся в бедственном положе-

Россия» дана наша оценка происходящим на Кавказе событиям и

#### - Может ли сегодня Орловшина принять беженцев из зоны конфликта?

— Как политическая партия мы обратились с таким предложением гуманитарной помощи (медицинской и продовольственной), размещении в летних оздоровительных лагерях южноосетинских детей уже принято губернатором Е.С. Строевым. Вопрос о числе принимаемых людей будет решать исполнительная власть.

#### Военно-патриотическая работа является одним из ключевых направлений в деятельности «Единой России». Будут ли при этом учитываться уроки войны?

 Безусловно, из нее будут извлечены уроки, и программа нашей военно-патриотической работы будет дополнена. Это современная война XXI века, но защита Отечества всегда была священным долгом для каждого гражданина России независимо от того, в какое бы трудное время ни приходилось жить. О профессиональных военных уже говорилось выше, а что касается орловских призывников, то они с честью выполняли свой воинский долг во всех горячих точках. Беседовал Андрей ЗИМАРЕВ.

# **Геносты**д



секретарь США Кондолиза Райс во время своего недавамериканцы знали, что Грузия готовится к войне, но не стали

дом свое разочарование. На Тем временем Саакашвили что в действительности с самого начала рассчитывал пре-Собственный народ в чем-лизидент Грузии, стало понятно бо убеждать уже не было непосле того, как он в прямом обходимости. Он получал эфире заявил: «Теперь это уже лишь официальную информане только дело Грузии. Это поцию из Тбилиси. Вещание россягательство на Америку. На сийских телеканалов на терее ценности». «Саакашвили ритории Грузии было прекрарассчитывал, что его друзья щено. Заблокированы все инна Западе, прежде всего США тернет-ресурсы из России. и Великобритания, защитят Вместо этого эфирное проего». — расшифровала слова странство оккупировали амегрузинского лидера британриканские СМИ, в «профессиская «Таймс». Но защиты не онализме» которых руководпоследовало. «В данный моство Тбилиси явно не сомнемент мы не говорим ни о чем, валось. Видимо, в этом и зачто выходило бы за рамки ключается главная помощь ремеждународной дипломатии», жиму Саакашвили. — заявил в воскресенье в бе-

#### ЛОЖЬ ПО ЗАКАЗУ Американские журналисты

ный высокопоставленный представитель американской при этом очень старались, очевидно, осознавая всю почетность возложенной на них

Примеров их «профессио-А другой анонимный источнальной и беспристрастной» ник в Вашингтоне сообщил, работы за последние дни можчто совсем недавно США прямо заявили грузинскому руконесколько. Когда посол Росводству: v Тбилиси нет шансов выиграть войну с Россией и ему необходимо придержи-

ваться пути дипломатии. Не телей, CNN тут же объявило: исключено, что как раз об этом «В боях между Грузией и Росговорила с Саакашвили гос- сией погибли две тысячи человек». Чуть позже то же до недавнего времени уважаенего визита в Тбилиси. То есть мое CNN громко сообщило: «Бои между грузинскими и российскими военными усипредупреждать об этом Моск- лились и переместились в столицу Грузии». В то же время все информационные агентпродолжал дуть в свою дуду. ства сообщали лишь о мирном митинге в Тбилиси у посольства РФ.

> И все же. что явно сильно встревожило Саакашвили, из Южной Осетии продолжала приходить действительно правдивая информация о реальной ситуации. В зоне боевых действий работали российские журналисты. Тогда грузинским военным был отдан приказ: ликвидировать ненужных свидетелей. По журналистам открыли огонь, а грузинские снайперы начали охоту на корреспондентов и телеоператоров. Уже ранены четверо российских журнали-

У МИНИСТРА

СВОЙ ФРОНТ

ционной войны, безусловно,

проходил через Москву. В

российской столице в послед-

ние дни тоже, нередко на офи-

глийская речь. Ведь объяс-

рий Карасин встретился с ла.

странным корреспондентам, задачам урегулирования. уже

Еще один фронт информа-

В Тбилиси работают другие журналисты. Российским от- циальном уровне, звучала анказывают в возможности перегнать свои репортажи в нять свою точку зрения ино-Москву. Западным же коллегам предоставлены все блага конечно же, лучше без пере- длительное время готовило цивилизации. За три дня Саа- водчиков. Глава МИД России силовую операцию против но привести много. Вот лишь кашвили так привык к обще- Сергей Лавров, к примеру, нию на английском языке, что дал интервью Би-би-си. А засии в Грузии объявил, что в даже свои телеобращения по- меститель министра ино-Южной Осетии погибло уже чему-то стал произносить не странных дел России Григо- понятно, она уже давно знаоколо двух тысяч мирных жи- на грузинском.

падных СМИ. В воскресенье в таких масштабах уничтожали он снова пообщался с журна- 11 сентября 2001 года, когда листами и заявил: «Грузия самолеты врезались в Ньюдолжна отвести войска на липодписать договор о неприменении силы. Без заключения договора не может идти речи о начале переговоров».

Об этом же говорил и Сергей Лавров. Причем не только не менее красноречивый пригуста он по телефону обсудил случилось с Югославией, когситуацию в Южной Осетии с да западные страны обвинили главой МИД Франции Берна- сербов в геноциде? Америром Кушнером, главой МИД канские и натовские ВВС днем ФРГ Франком-Вальтером и ночью бомбили буквально Штайнмайером, верховным все движущееся и недвижипредставителем ЕС по общей мое на сербской земле: военвнешней политике Хавьером ные части, города, мосты, гу-Соланой, главой МИД Фин- манитарные колонны и даже ляндии Александером Стуб-

бом и, конечно же, Кондоли-

зой Райс. Кстати, как сооб-

щил департамент информа-

ции и печати МИД России, в

ходе разговора с российским

министром госсекретарь

США обратила внимание на

то, что нынешнее грузинское

руководство, прикрываясь

словами о приверженности

осетинского народа. Ну вот

Райс и сообщила Лаврову, то,

что, как теперь становится

При этом на Западе никто не акцентирует свое и чужое внимание на том, что в Южной Осетии убито более двух тысяч граждан Российской Федерации. Последний раз, к примеру, в США американцев Йорке в башни-близнецы. При нию 1992 года, что преду- этом Россия была одной из смотрено Дагомысскими со- первых, кто выразил свои соглашениями. Необходимо болезнования американскому народу. Сейчас же никаких соболезнований из Вашингтона не слышно. СДАСТ ВСЕХ

Можно вспомнить и другой журналистам. Только за 8 ав- мер двойных стандартов. Что китайское посольство в Белграде (видимо, под горячую руку). Теперь — Южная Осетия. Меньше чем за сутки грузинские войска прямой наводкой с господствующих высот сравняли с землей Цхинвали и множество окрестных осетинских сел. При этом грузинские военачальники, так же, как и непосредственные исполнители приказов «пли!». не могли не знать, что в этих населенных пунктах все еще находятся тысячи мирных жителей.

Тех, кто отдавал приказы в Югославии, ведь быстро определили и многих уже посадили на длительные сроки. Очевидно, настало время бескомпромиссным судьям обратить свое внимание на все еще сидящих в просторных кабинетах в грузинской столице. «Создание международного трибунала по Южной Осетии заслуживает самого позитивного отклика. Все факты, все жертвы, все фамилии тех, кто принимал столь безответственное решение, должны быть названы». — заявил в воскресенье Григорий Карасин.

Правда, посадить на скамью подсудимых президента Грузии Запад все же вряд ли решится. Ведь тогда главный подсудимый в ответ, очевидно, может рассказать много интересного о своих многочисленных переговорах с западными государствами. Нет сомнений — сдаст всех.

Владислав ВОРОБЬЁВ. «Российская газета».

## <u>ГЛАС НАРОДА</u>

# Грузия не права

На вопрос: «Что вы думаете о войне в Южной Осетии?» — отвечали жители нашего города:



Политсовет ОРО ВПП «Единая Россия».

 Это все Америка. А Саакашвили просто диверсант. С помощью Грузии США хотят завоевать Россию.

Сергей, торговый работник.



— Война — это всегда плохо, но иногда она бывает необходима. По-другому нельзя было. Я не считаю, что нужно бомбить грузинские города, надо применить всю силу для ликвидации их военных частей.

Сергей Филиппович.



 Президент, премьер-министр адекватно оценили ситуацию и высказали свое мнение: российские войска выполняют миротворческую миссию по принуждению к миру грузинской стороны. Полностью с ними согласен. Агрессия Грузии готовилась планомерно и поэтапно. Готовилось и общественное мнение прозападными СМИ.

#### Сотрудник Академии федеральной службы охраны.



Я заклеймил бы позором политику Саакашвили. Занимается геноцидом своего населения. Одобряю политику президента и премьера. То, что миротворцы погибают, это позор. Судить за это надо правительство Грузии международным судом.

### Владимир Дмитриевич Тетерин.



— Это больше касается отношений Америки с Россией. Я думаю, что Грузия на такой шаг сама не отважилась бы. Осуществляется и финансовая поддержка, и оружием.

Ольга Нагаева.



Я осуждаю Грузию. Выдают невероятное за действительность. Сказать, что Саакашвили за народ, это смешно. Сергей Григорьевич Лубянский.

- К этому нельзя относиться поло-



— Это ужасно. Как можно в наше время такое допустить? Чтобы гибли люди... Бандитизм самый настоящий. Все это продуманно, тщательно подготовлено. Неужели после этого Осетия будет с Грузией объединяться? Такие жертвы... Люди страдают... Они бросают гранаты в подвалы, где нашли убежище дети, женщины, старики. Это самый настоящий фашизм

Валентина Кузнецова.

Подготовила Елена ДЫШЛЕНКО.